
 
 
 

Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador ausente: Odair José de Matos  
 
Às 17h13min (dezessete horas e treze minutos) do dia 29 (vinte e nove) de janeiro do ano de 
2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e João Ilânio 
Sampaio. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de 
Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando o Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente 
passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer 
a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE:  ATA: Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. 
CORRESPONDÊNCIAS:  Ofício Nº 014/2026 GBS, do Sr. Rafael Bezerra Tavares Vasques 
Landim, Coordenador do Núcleo de Gestão da Sub-bacia do Salgado, convidando para 
participação de Audiência Pública com os usuários de água da Fonte Camelo, no dia 03 de 
fevereiro de 2026, no auditório da Promotoria de Justiça de Barbalha. Ofício Nº 02/2026 da 
Prourbi, em resposta ao ofício Nº 2001022/2026, referente ao Requerimento Nº 27/2026, de 
autoria do Vereador João Ilânio Sampaio. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 07/2026, de 
autoria Executivo Municipal, que dispõe sobre o reajuste salarial dos Servidores Públicos 
Municipais da Categoria do Magistério da forma que indica e dá outras providências. EM 
REGIME DE URGÊNCIA. Parecer Nº 10/2026 da Comissão Permanente de Constituição 
e Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 04/2026, de 
autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, que insere a celebração da Missa em 
Ação de Graças pelos aniversários de Fundação do Hospital Santo Antônio e do Hospital do 
Coração do Cariri no calendário de festejos religiosos do Município de Barbalha/CE. Parecer 
Nº 01/2026 da Comissão Permanente de Meio Ambiente e Mudanças Climáticas favorável 
à tramitação do  Projeto de Lei Nº 04/2026, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de 
Santana, que insere a celebração da missa em ação de graças pelos aniversários de fundação 
do Hospital Santo Antônio e do hospital do coração do cariri no calendário de festejos religiosos 
do município de Barbalha/CE. Requerimento Nº 56/2026, de autoria do Vereador Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando, em caráter de urgência, ações de melhorias no Sistema de abastecimento da 
comunidade do Distrito do Caldas. Entre as melhorias solicita-se: A reforma da Caixa de Águas 



 
 
 

que abastece a comunidade; A troca das tubulações antiga; colocação de novos reservatórios; 
assim como, a realização de estudo técnico para viabilizar a ligação de uma nova rede 
objetivando o abastecimento dos reservatórios. Requerimento Nº 57/2026, de autoria do 
Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o complemento do Calçamento da Rua Monsenhor Ferreira 
Lobo, localizada no Distrito do Caldas. Requerimento Nº 58/2026, de autoria do Vereador 
Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
e à Secretaria Municipal de Esportes e Juventude, solicitando serviços de reforma do Centro de 
Esportes Unificados (CEUs) localizado no Parque da Cidade. Requerimento Nº 59/2026, de 
autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a continuidade das obras que estão sendo realizadas na Av. Luiz 
Gonzaga, localizada no Bairro Malvinas. Requerimento Nº 60/2026, de autoria do Vereador 
Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando os seguintes serviços de melhorias nas vias do Bairro Bela Vista: Serviço de 
continuidade das obras do piso intertravado na Av. Antônio Correia; serviço de drenagem da 
Rua T - 24 até à Areninha; assim com, a continuação do serviço de asfaltamento da estrada da 
Malhada. Requerimento Nº 61/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde solicitando serviços de atendimento 
nas Unidades Básicas de Saúde - UBS - do Distrito Estrela e do Sítio Lagoa também no turno 
noturno. Haja vista que atualmente são duas comunidades bastante populosas, onde apenas uma 
equipe de atendimento não está suprindo as necessidades locais dos habitantes, além do mais, 
nessas duas unidades havia residentes acompanhando os médicos e já se desligaram. 
Requerimento Nº 62/2026, de autoria do Vereador André Feitosa, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Departamento 
Municipal de Trânsito - DEMUTRAN - solicitando a instalação de dois quebra-molas nas 
proximidades da Escola Maria Noete Filgueira Duarte, localizada no Sítio Correntinho. 
Requerimento Nº 63/2026, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando, o mais rápido possível, a 
contratação ou alocação de um médico para atender no PSF do Sítio Santana. Requerimento 
Nº 64/2026, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado 
ofício à Secretária Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a realização 
de serviço de podas das árvores na comunidade do Minha Casa Minha Vida, localizada no Barro 
Branco. Requerimento Nº 65/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando que seja realizada a drenagem das águas das chuvas, bem como de algumas 
residências, as quais ainda não optaram pelo saneamento básico, na Rua Gustavo Macêdo Cruz, 
localizada no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 66/2026, de autoria do Vereador 
Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 



 
 
 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a inclusão da Rua Gustavo Macedo Cruz no projeto de asfaltamento. Requerimento 
Nº 67/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, Requer que seja enviado 
ofício ao Governador do Estado do Ceará, Sr. Elmano de Freitas, com cópia à Secretaria de 
Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará, solicitando o envio de uma viatura 
semi-blindada para a 2°Cia/2°BPM, na cidade de Barbalha, objetivando fazer parte do efetivo 
militar, trazendo uma maior segurança para os Policiais Militares que atuam no Município. 
Requerimento Nº 68/2026, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, Requer 
que seja enviado ofício à Secretário Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 
solicitando a realização de serviço de limpeza, poda das árvores, assim como, retirada de matos 
e entulhos, na Rua Pedrina Leandro de Sousa, localizada no Bairro Alto do Rosário. 
Requerimento Nº 69/2026, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, Requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
solicitando a realização de serviço de capinação na rua Maria José Costa Barreto, localizada no 
Bairro Royal Ville. Requerimento Nº 72/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Planejamento 
e Gestão, solicitando a elaboração de proposta de Programa de Recuperação Fiscal (REFIS) 
destinada ao IPTU do Município de Barbalha. Requerimento Nº 73/2026, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles,  Requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópias à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, e à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando 
os seguintes serviço para a Rua P - 02, localizada no Bairro Mata dos Limas: Poda das árvores 
existentes na via, visando garantir segurança aos pedestres, veículos e à rede elétrica; Execução 
do calçamento no final da rua, assegurando melhores condições de tráfego e mobilidade urbana; 
assim como, a Capinação e limpeza geral da via pública, como medida de saúde pública, 
prevenção de animais peçonhentos e melhoria do aspecto urbano. Requerimento Nº 74/2026, 
de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado 
ofício à Companhia de Água e Esgoto do Ceará – CAGECE, solicitando o imediato 
restabelecimento do abastecimento de água nos Bairro Bela Vista, Santo André e no Centro da 
Cidade de Barbalha. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 07/2026 de autoria do Executivo 
Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre o reajuste salarial dos 
Servidores Públicos Municipais da Categoria do Magistério da forma que indica e dá outras 
providências, em discussão. Votação da URGÊNCIA do Projeto de Lei Nº 07/2026 de 
autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre o 
reajuste salarial dos Servidores Públicos Municipais da Categoria do Magistério da forma que 
indica e dá outras providências. Votação da Urgência do Projeto de Lei Nº 07/2026. 
URGÊNCIA Aprovada por unanimidade dos Vereadores Presentes: 12 (doze) Votos 
favoráveis. Nesse momento, o Presidente da Câmara, Dorivan Amaro dos Santos, justifica a 
ausência do Vereador Odair José de Matos, na presente Sessão, devido questões de saúde. Em 
seguida, foram emitidos Parecer verbal favorável à Tramitação do Projeto de Lei Nº 07/2025, 
de autoria do Executivo Municipal, das seguintes Comissões Permanentes: Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Comissão Permanente de 



 
 
 

Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor e Comissão Permanente de Educação, Saúde e 
Assistência. Projeto de Lei Nº 07/2026 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
o reajuste salarial dos Servidores Públicos Municipais da Categoria do Magistério da forma que 
indica e dá outras providências, em discussão. Fez uso da Palavra o seguinte Vereador: Dorivan 
Amaro dos Santos. Projeto de Lei N° 07/2025 em Votação: Sendo Aprovado por unanimidade 
dos Vereadores Presentes: 12 (doze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 04/2026, de autoria 
do Vereador Antônio Ferreira de Santana, que insere a celebração da missa em ação de 
graças pelos aniversários de fundação do Hospital Santo Antônio e do Hospital do Coração do 
Cariri no calendário de festejos religiosos do município de Barbalha/CE. Fizeram uso da palavra 
os seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. 
Projeto de Lei Nº 04/2026 em Votação: Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores 
Presentes: 12 (doze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 04/2026 subscritos pelos seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Marcus José de 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos 
Santos e Cícero Joanes Leite Sampaio. REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram 
discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA 
FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h32min (dezoito horas e 
trinta e dois minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, 
pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. 
Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 
controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


